
Ответы актуальны на дату проведения вебинара 

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ, 

заданные посредством чата во время проведения  вебинара на тему:  

«Описание объекта закупки в структурированном виде с использованием РИС Закупки ПК» 

 18 октября 2023 года 

№ 

п/п 
Вопрос 

 

Ответ   

1. Форма заявки о внесении изменений в 

позицию СПГЗ в настоящий момент не 

предусматривает возможность обращения 

в НСИ с целью добавления характеристик 

в СПГЗ для формирования 

структурированного ТЗ. Каким образом 

обращаться в ЦОЗ (по какому адресу, в 

какой форме) для добавления 

дополнительных характеристик объекта 

закупки в СПГЗ (если запрет на 

использование доп. характеристик не 

установлен)? 

Рекомендуемый формат направления заявок на добавление характеристик - через ЛК РИС 

Закупки ПК путем направления заявки на изменение СПГЗ, в которой прикладывается файл с 

реестром характеристик для добавления.  

2. Можно ли будет добавить характеристику 

для деталей автомобиля "соответствие 

такому-то каталожному номеру или 

эквивалент" и участник должен будет 

указать конкретное значение? 

Характеристика «Каталожный номер» внесена в справочник характеристик в РИС Закупки 

ПК. Характеристика является «качественной», то есть в значении характеристики можно 

указывать необходимый заказчику текст 

3. Регламент рассмотрения заявок на 

добавление характеристик, сколько дней? 

«2.11. Рассмотрение заявок пользователей Системы по внесению, изменению СПГЗ в 

Каталоге осуществляется Оператором НСИ в течение 5 (пяти) рабочих дней с даты 

поступления заявки, направленной в порядке, установленном настоящим Регламентом.» 

(Приказ Министерства по регулированию контрактной системы в сфере закупок Пермского 

края от 30.12.2022 N 32-01-04-238 «Об утверждении Регламента формирования, ведения и 

применения нормативно-справочной информации в региональной информационной системе в 

сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Пермского края и 

признании утратившим силу приказа Министерства по регулированию контрактной системы в 

сфере закупок Пермского края от 01 ноября 2019 г. № СЭД-32-01-04-143 «Об утверждении 

Регламента формирования, ведения и применения нормативно-справочной информации в 
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региональной информационной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения 

государственных нужд Пермского края»). 

В целях соблюдения указанного срока рекомендуется направлять заявки на добавление в 

порядке, указанном в п.1 настоящей таблицы. 

4. Характеристики привязываются к позиции 

СПГЗ, или это общий справочник? 
В РИС Закупки ПК ведется общий справочник «Характеристики», в который не включается 

информация о характеристиках КТРУ. Какие-то характеристики привязываются к СПГЗ. При 

этом абсолютно все характеристики из указанного справочника доступны для выбора в СПГЗ, 

в которых возможно указание «дополнительных» характеристик и (или) их значений.  

5. Как в структурированном виде описать все 

условия закупки, если они 

сформулированы на нескольких листах и 

все важные? Явно будет превышение 2000 

символов. Например, закупка по 

обслуживанию ПО К+. 

Для каждой (одной) характеристики предусмотрено ограничение по полю «Наименование 

характеристики» – не более 2000 символов. Для каждого (одного) поля «Значение 

характеристики» установлено аналогичное ограничение в 2000 символов.  

6. Помимо характеристик в структуре, 

которые попадут в Извещение, 

необходимо ли прикреплять ТЗ еще на 

бумаге?   И еще вопрос, количество 

характеристик в структуре должны 

совпадать с бумажным вариантом (т.е. то 

же количество характеристик)? 

В соответствии с информационным письмом Минфина России от 25.09.2023 № 24-03-

09/90944 «О размещении описания объекта закупки в единой информационной системе в сфере 

закупок» извещение об осуществлении которой размещено в ЕИС с 1 октября 2023 г.: 

описание объекта закупки в части характеристик, предусмотренных пунктом 1 части 1 

статьи 33 Закона N 44-ФЗ, указывается в формируемом с использованием ЕИС извещении об 

осуществлении закупки на основании пункта 5 части 1 статьи 42 Закона N 44-ФЗ с учетом 

пункта 3 Положения; 

описание объекта закупки, включающее также характеристики, предусмотренные 

пунктом 1 части 1 статьи 33 Закона N 44-ФЗ (то есть, полное описание объекта закупки), 

прилагается к извещению в качестве документа, сформированного без использования ЕИС.  

7. Как заводить характеристики расходных 

материалов с указанием каталожных 

номеров к конкретному медицинскому 

оборудованию? 

Ответ указан в п.2 настоящей таблицы 

8. Как правильно описать инструкцию в 

бумажном виде, которую вообще нужно ли 

прикреплять? 

Дополнительная инструкция «в бумажном виде» не требуется. Инструкция на бумажном 

носителе формируется автоматически в РИС Закупки ПК в составе документа «ТРЕБОВАНИЯ К 

СОДЕРЖАНИЮ, СОСТАВУ ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В ЗАКУПКЕ И ИНСТРУКЦИЯ ПО ЕЕ ЗАПОЛНЕНИЮ» 
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9. Если нет типового ТЗ в РИСе, ТЗ в ворде и 

инструкция все равно будет автоматом 

формироваться в закупке? 

Инструкция в структурированном виде сформируется в составе извещения об 

осуществлении закупки, а также будет указана в документе «ТРЕБОВАНИЯ К СОДЕРЖАНИЮ, СОСТАВУ 

ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В ЗАКУПКЕ И ИНСТРУКЦИЯ ПО ЕЕ ЗАПОЛНЕНИЮ», формируемого в Системе 

автоматически. 

Формирование ТЗ на основе внесенных в РИС Закупки ПК характеристик и их значений в 

структурированном виде пока не предусмотрено. Целесообразность указанной доработки 

обсуждается. 

10. Нет возможности повторять одну и туже 

"характеристику". Например, мне для 

лаборатории нужно указать "состав 

набора" - текстовое значение И "состав 

набора" с описанием количественных 

характеристик "не менее…". 

Да, в РИС Закупки ПК установлен блокирующий контроль на указание одинаковых 

характеристик в одной спецификации, При этом контроль не срабатывает, если выбрана 2 

идентичных характеристики с разным типом (количественная и качественная). 

11. Можно ли указать характеристику для 

услуг в соответствии с тех. заданием? 
Технически возможно, для этого можно использовать качественную характеристику из 

справочника с наименованием «Характеристики объекта закупки». В качестве значения 

характеристики можно указать требуемое заказчику значение  

12. Если в локальном сметном расчете есть 

как работы, так и товар (несколько 

наименований) в таком случае какие 

характеристики нужно указывать? 

В настоящее время нет однозначной позиции по структурированным характеристикам 

услуг/работ. 

Заказчик самостоятельно определяет необходимость указания характеристик с учетом 

требований, установленных ч.2 ст.43 Закона 44-ФЗ  

13. Размер штрафа при несоответствии  

характеристик в структурированном виде 

и печатном ТЗ? Например, указали не все 

характеристики в структурированном 

виде. 

В настоящий момент практика привлечения заказчиков, должностных лиц 

уполномоченного органа (учреждения) к административной ответственности в связи с 

некорректным описанием объекта закупки с использованием «структурированной заявки» не 

сформирована. 

Предполагается, что ошибки в описании объекта закупки в структурированном виде могут 

расцениваться контрольными органами как правонарушения, предусмотренные п.1.4 ст.7.30 

КоАП РФ. 

14. Какие характеристики указать для спгз 

«Организация питания обучающихся 

отдельных категорий, дето-день», нет 

КТРУ? 

В указанный СПГЗ в РИС Закупки ПК добавлена характеристика «Вид приема пищи» 
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15. Как в характеристике в РИСе прописать ", 

", "Назначение мед.изделия", в текстовом 

ТЗ имеется данный показатель? 

В справочник характеристик в РИС Закупки ПК внесена качественная характеристика с 

наименованием «Назначение». Значение характеристики указывается заказчиком в текстовом 

формате (до 2000 символов по каждому значению).  

16. Для охраны невозможно указать доп. 

характеристики, только те, что есть в 

КТРУ, при этом в описательной части ТЗ 

есть много качественных характеристик, 

которые значимы для заказчика. 

Возможно, следует добавить 

характеристику, что услуги должны быть 

оказаны в соответствии с ТЗ, которое 

является приложением к извещению? 

Ответ указан в п.6.  Полное описание объекта закупки можно приложить к извещению в 

качестве документа, сформированного без использования ЕИС, в соответствии с позицией, 

изложенной в информационном письме Минфина России от 25.09.2023 № 24-03-09/90944. 

 

17. Если значение характеристики не менее ..., 

инструкцию выбираем - участник закупки 

указывает в заявке конкретное значение 

характеристики? 

Да, в случае если по данной характеристике заказчику требуется конкретное значение. 

В случае, если значение характеристики в соответствии с нормативными документами 

(ГОСТами, инструкциями по использованию и т.д.) указывается в формате «не менее ХХ» или 

диапазонном значением «ХХ-ХХ», то следует выбирать вид инструкции – «Значение 

характеристики не может изменяться участником закупки» 

18. Предмет договора – уборка, как прописать: 

Качество оказываемых услуг в строгом 

соответствии с Федеральным законом № 

52-ФЗ от 30.03.1999 г. «О санитарно-

эпидемиологическом благополучии 

населения», СП 3.5.3.1129–02 «Санитарно 

- эпидемиологические требования к 

проведению дератизации», СП 1.1.1058–01 

""Организация и проведение 

производственного контроля за 

соблюдением санитарных правил и 

выполнением санитарно-

противоэпидемических мероприятий», 

СанПиН 3.5.1378–03 «Санитарно-

эпидемиологические требования к 

организации и осуществлению 

дезинфекционной деятельности», СанПиН 

Указанные требования можно указать в «Полном описании объекта закупки» (ТЗ на 

бумажном носителе) 
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3.5.2.1376–03 «Санитарно-

эпидемиологические требования к 

организации и проведению 

дезинсекционных мероприятий против 

синантропных членистоногих» санитарно-

гигиеническим требованиям, санитарно-

эпидемиологическим правилам, 

нормативам и т.д. 

19. Если в ТЗ предусмотрены 2-3 эквивалента 

на товар, как указать их в характеристике 
Недостаточно информации для предоставления развернутого ответа.  

Дополнительно сообщаем, что в соответствии со статьей 33 Закона № 44-ФЗ допускается 

использование в описании объекта закупки указания на товарный знак при условии 

сопровождения словами «или эквивалент». При этом количество эквивалентов Законом № 44-

ФЗ не предусмотрено. 

20. Если предмет закупки (Товар) не имеет 

КТРУ, то в извещение выгружается код 

ОКПД2 и наименование раздела ОКПД2, 

чаще всего одинаковые Как различать 

Товары без наименования? 

Если КТРУ нет, то в извещение СПГЗ не 

выгружается. Выгружается ОКПД2 и 

наименование раздела ОКПД2. Например: 

32.50.13.190 Инструменты и 

приспособления, применяемые в 

медицинских целях, прочие, не 

включенные в другие группировки... 

Согласно реализации ЕИС если в столбце «Код позиции» блока «Информация об объекте 

закупки» заполнен код ОКПД2, то отображается наименование ТРУ только по ОКПД2. 

При этом в печатной форме отображается наименование, указанное в соответствующем 

поле закрытой части ЕИС, а именно наименование СПГЗ, передаваемое из РИС Закупки ПК. 

На электронной площадке также отображается СПГЗ в блоке «Объект закупки» (на примере 

одной площадки). 

21. ТЗ и контракт никто не отменял, но как 

тогда расценивать заявки? ТЗ в ЕИС одно 

самые основные хар-ки, а на бумаге 

отличается 

Они не должны противоречить друг другу и будут дополнять друг друга(см.п.6 настоящей 

таблицы).  

22. Если участник заполнил 

структурированные хар-ки верно, но в 

приложенном файле указал не верно (не 

соответствие ТЗ), то как рассматриваем 

заявку? 

На текущий момент правоприменительная практика по данному вопросу отсутствует 
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23. В ЕИС есть функционал внести 

характеристики по предзаполняемой 

формы в эксель, в РИС будут хоть какие-

то варианты автоматизации? 

Вопрос по добавлению данного функционала в РИС Закупки ПК находится в проработке.  

 

24. Еще раз поясните пож-та по прилагаемым 

документам к извещению - инструкция, 

надо или не надо, формируется она 

автоматом в рис или нет? 

В РИС Закупки ПК в автоматически формируемом документе «ТРЕБОВАНИЯ К СОДЕРЖАНИЮ, 

СОСТАВУ ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В ЗАКУПКЕ И ИНСТРУКЦИЯ ПО ЕЕ ЗАПОЛНЕНИЮ» есть раздел 

«Инструкция…». Кроме того, при формировании характеристик в структурированном виде для 

каждой такой характеристики будет установлена «цифровая инструкция». Заказчику 

дополнительно разрабатывать и прикладывать инструкцию на бумажном носителе не 

требуется  

25. Нужно ли отдельным файлом 

прикладывать ТЗ? Или достаточно, что 

хар-ки подтянулись в извещение? Просьба 

пояснить 

Приложение ТЗ в виде отдельного файла является обязательным при публикации 

извещения в ЕИС, на текущий момент в РИС Закупки ПК установлен блокирующий контроль 

на наличие документа с типом «Техническое задание», что соответствует позиции Минфина 

России, изложенной в информационном письме от 25.09.2023 N 24-03-09/90944 «О 

размещении описания объекта закупки в единой информационной системе в сфере закупок» 

26. Необходимо разобрать сложные примеры 

закупок в сфере медицины (мед.изделия, 

реагенты, растворы) 

ГКУ ПК «ЦОЗ» будут подготовлены для заказчиков обучающие видеоуроки по указанию 

характеристик в структурированном виде с использованием РИС Закупки ПК по различным 

товарам, работам, услугам. 

27. Почему не формируется инструкция в 

структурированном виде для ЛП? 
Ответ от ТП ЕИС: 

Отсутствие инструкции при осуществлении закупок лекарственных препаратов 

обусловлено тем, что участники закупок по таким закупкам должны заполнять свои заявки 

строго в соответствии со справочником ЕСКЛП и им не нужны дополнительные пояснения на 

этот счет. 

На данный момент добавление поля с инструкцией для закупок лекарственных препаратов 

не планируется. 


